

天寒,若你在路上发现需要帮助的人 请引导他前往临时避寒点

本报记者 朱燕 文/摄



上个月,杭州市召开流浪乞讨人员救助管理工作暨“寒冬送温暖”专项救助行动部署会,对专项救助行动进行全面动员和部署。具体措施有:设立临时避寒点,配齐配强街面巡查力量,配齐配足棉被、棉衣、食品和饮用水等救灾物资;依托“110”社会应急联动平台,各地救管办、联合帮扶小分队、救助管理站做好24小时值班值守;同时,加强对车站码头、公园凉亭、地下通道、桥梁涵洞、等流浪乞讨人员聚集场所和夜间零度以下气温时段的巡查,加强对身边无人照料且生活不能自理的老年人、残疾人,无民事行为能力或限制行为能力的流浪未成年人、危重病人、疑似精神病人的救助服务。杭州市民政局还向社会公布全市53处临时避寒点的地址、联系人和联系电话。

开发区开发区流浪乞讨人员临时避寒点位于裕园公寓,已于上个月开放。昨天,记者来到临时避寒点,看到有一名工作人员在值班,里面配备了棉被、棉衣、方便面和矿泉水,同时设有两个房间,男女可分开使用。

临时避寒点里有空调,还有卫生间,也有简易床铺。工作人员说,那里每天24小时都有人值班,还有两名工作人员在马路上巡查,一旦发现有需要救助的人员,就可以带回到临时避寒点。如果爱心市民发现需要帮助的人时,也可拨打110或者护送、引导流浪乞讨人员前往救助站或临时避寒点。

开发区临时避寒点:杨街道裕园公寓5幢208室。联系人:吴明新,18969955969。24小时联系电话:86910368。

避免水表水管被冻裂 水务部门给你支招

昨天,杭州下了一场容易被人忽略的小雪。据气象部门预测,最近气温还会继续下降。

本报也提醒大家:裸露在外的水管、水表,得照顾好它们。

近日,记者从杭州水务了解到,由于气温越来越低,近期接到不少住户反应,家中的水表、水管发生冰冻漏水现象。究其原因,主要是因为水表的铜接头导热性强,当温度低于摄氏零度时,水表往往先从两侧铜接头处开始结冰,进而封堵水表内腔存水,表内存水逐渐结冰膨胀导致表体或铜接头处爆裂,解冻后就会出现漏水现象。

水管冰冻一般发生在夜晚。因为夜间气温低,水管水处于静止状态,容易结冰、体积膨胀,导致水管开裂。

那么,用水设备如何防冻呢?答案是注意好保暖、防风、流动、排空。

保暖:水表箱、水管的保暖可有效减少热量流失。用户可对暴露在室外的水管、水表、阀门、水龙头等设施,使用棉麻织物、塑料泡沫进行包扎保温。村级管理的水表箱内可用黄沙、棉衣、泡沫垫进行覆盖保暖。

防风:风吹会加快热量的流失。请注意关闭家中门窗,防止透风,保证室内温度在零度以上。发

现水表箱、管道井门以及周边楼道窗户未紧闭时,请顺手关闭。易冰冻处,发泡塑料膜可以临时遮盖防风。

流动:流动的水,能够带来新的热量,同时带走水表内低温的水,从而防止水表冰冻。夜间气温在-3℃以下,可稍稍拧开龙头使水流成线,保证管内自来水流动来防止冻结。

排空:寒潮来临前,排空水管、水表中的存水,即不会出现冰冻现象。可关闭太阳能进水阀,排空水管。特别是长期不居住的空户,应返家检查窗户是否紧闭,并有冰冻隐患的裸露水管应及时进行包裹,空户、易冰冻户可向水司申请关闭表前阀,排空水管。

如果遇上水表管道已经冻伤的情况,首先可以选择自助解冻,需要注意的是不要用火烘烤或用开水烫水管、水表和水龙头等,可用电吹风烘烤,或用热毛巾包裹后,慢慢用30℃左右的温水浇淋,一般即可解冻;或等气温升高后,用水可自动恢复正常。

同时,近期晚上做好贮水准备,避免次日生活不便。当冰冻后恢复供水时,记得自查是否有漏水现象,如不用水,水表转动则表示有漏水可能。

本报记者 胡师睿

德胜快速路 午夜漫水结冰 城管办紧急处置得当

这几天受冷空气影响,下沙飘起了“头皮屑”(雪)。前天晚上10点52分,开发区城管办工作人员接到高架交警紧急电话,称德胜快速路由东向西文泽路出口东侧中间绿化带有水流,怀疑是高架绿化水管爆裂导致,水漫至路面车道,在低气温下很快结冰,希望能够及时处理。

接电话后,工作人员第一时间报告办领导,办领导要求尽快处置,确保道路通行安全。工作人员立即通知和达市政应急抢险值班分队,携带草片前往现场处置。晚上11点27分,抢险队员已铺好草片,并将照片传至抗雪微信群,仔细查找水源后,确认是道路中间绿化带地下水管溢水。工作人员立即通知养护单位,将该段绿化水管总阀门关闭,于次日凌晨1点20分前切断了水源。

由于高架道路风大,夜间车少,而车速很快,不时有草片被风吹走或被快速通过的车辆卷跑。此时气温进一步下降,工作人员经与抢险队员商量,认为水流面积并不是太大,天气尚好无雨雪,只要保障好早高峰后情况就会好转,决定通过加强巡查和及时补铺来保障道路通行安全。应急分队于凌晨2点30许、3点40许、清晨6时许,三次对结冰路面进行重复铺垫,确保了车辆通行安全。

此次事件属突发,城管办工作人员第一时间接警、第一时间报告和协调;应急值班小分队尽职尽责,克服深夜低温,天冷人困,第一时间响应、第一时间处置。接下来,超低温天气仍将出现,城管办表示,将进一步加强防雪抗冻应急值班值守,定人定车定设备物资,做好应急处突工作,确保城市安全运行。

本报记者 朱燕



德胜快速路冰冻路面上铺草皮